
 الثالثة متوسط                                                         المدة ساعة ونصف

 نموذج اختبار الفصل الثالث

 : الأولىالوضعية 

عبارة عن   الأضواءجهاز تركيب 

ملونة  موصلة   اثلةتمم  لاث مصابيحت

توتره  تمر تيار مس مولد لعلى التفرع ب

6V  رة في الما يالكهربائ التيار  وشدة

زود بقاطعة  وم، I=0.6Aهي الدارة 

 - 1لاحظ الوثيقة- لكل مصباح

معا    شغيل المصابيح الثلاثةند ع-1

 ؟ كيب الحاصل.مانوع التر

عند تشغيل مصباحين ماذا يحدث؟  -2

 اذكر الحالات الممكنة.

ي المارة في كل نتج شدة التيار الكهربائو قانون التوترات استون الشدات بتطبيق قان -3

 مصباح والتوتر الكهربائي بين طرفي كل مصباح.

 طاعة كل مصاح.تاحسب اس -4

 : ة الثانيةالوضعي

 :-2ةالوثيق-مقابلة  لاحظ مخطط الدارة ال 

 مقاومة المصباح. يمة اوجد ق - 1
احسب الطاقة المحولة من طرف   - 2

 ساعتين.المصباح خلال 

للتقليل من شدة اضاءة المصباح ماذا   - 3

 نضيف؟ 

 

 

 

 



 

 

 ماجية: ة الادالوضعي

الطبيعية التي  ة قوس قزح من الظواهر  ر ظاهربتعت 

 .ق الشمسومطار وشرط الابعد سقوتحدث 

 دان الظواهر الضوئية  من ميباتك الاعتماد على مكتس -1

 له. فية تشكقدم تفسيرا علميا لظاهرة قوس قزح وكي

تمكنك من الحصول على الوان  ربة التي ارسم التج-2

 قوس قزح وكيف تسمي. 

 انحرافا. الأكثرانحرافا الى  الأقلتبة من عة مرب س ذكر الوان الطيف الا-3

تحقيق ل .اعط اسم التجربة الت تمكن من على ماذا نحص الألوانتركيب هذه   إعادةعند -4

 ذلك.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الثالثة متوسط                                                         المدة ساعة ونصف

 ختبار الفصل الثالثي لانموذجالحل ال 

 : الأولىالوضعية 

عبارة عن   الأضواءجهاز تركيب 

ملونة  موصلة   اثلةتمم  لاث مصابيحت

توتره  تمر تيار مس مولد لعلى التفرع ب

6V  رة في الما يالكهربائ التيار  وشدة

زود بقاطعة  وم، I=0.6Aهي الدارة 

 - 1لاحظ الوثيقة- لكل مصباح

معا    شغيل المصابيح الثلاثةند ع-1

 ؟ كيب الحاصل.مانوع التر

 عنو معا  شغيل المصابيح الثلاثةند ع-

 . معيو التركيب الجهكيب الحاصل.التر 

 اذكر الحالات الممكنة. عند تشغيل مصباحين ماذا يحدث؟  -2

 .وينتج لون ثانوي أساسييننين جمعي للو بتركيحدث يعند تشغيل مصباحين 

 الحالات الممكنة هي  

 ازرق +خضرا زرق +احمرا اخضر +حمرا المركبة  الأساسية الألوان

 سماوي ارجواني  اصفر  اللون الثانوي الناتج 

 

ي المارة في كل نتج شدة التيار الكهربائو قانون التوترات استون الشدات بتطبيق قان - 4

 مصباح والتوتر الكهربائي بين طرفي كل مصباح.

 باح:ارالكهربائي المارة في كل مصيحساب شدة الت •

 نجد:  الربط على التفرعدات في حالة تطبيق قانون الش ب

3+I2+I1I=I 

 I2=I1I=3ا:اذ  المصابيح متماثلة

=I/3=0.6/3=0.2A1I            1I=3I 

  =0.2A3=I2=I1I 

 



 U2=U1U=U=3:الة الربط على التفرعقانون التوترات في حطبيق تب

=6V3=U2=U1U=U 

 

 طاعة كل مصاح.تحسب اس  - 5

 تطاعة:حساب الاس 

0.2=1.2W×=6I×P=U 

 1.2W3P=2P1=P=ن:ابيح متماثلة اذبما ان المص

 : ة الثانيةالوضعي

 :-2ةالوثيق-مقابلة  لاحظ مخطط الدارة ال 

 مقاومة المصباح. يمة اوجد ق - 1
 حساب قيمة المقاومة:

 U=R×Iتطبيق قانون اوم نجد: ب

R=U /I=2/0.5=4Ω 

 تذكير 

 
 ساعتين. احسب الطاقة المحولة من طرف المصباح خلال  - 2

 ة خلال ساعتيناب الطاقة المحولحس 

 t×E=p قانون الطاقة  •

 =1W0.×=2I×UP=5حساب الاستطاعة •

E=1×2=2Wh    

 نضيف؟للتقليل من شدة اضاءة المصباح ماذا  - 3
 المصباح.تسلسل مع  لى العة منضيف مقاومصباح للتقليل من شدة اضاءة ال

 

 

 



 

 

 

 ماجية: ة الادالوضعي

الطبيعية التي  ة قوس قزح من الظواهر  ر ظاهربتعت 

 .ق الشمسومطار وشرط الابعد سقوتحدث 

 دان الظواهر الضوئية  من ميباتك الاعتماد على مكتس -1

 له. فية تشكقدم تفسيرا علميا لظاهرة قوس قزح وكي

 تفسير اشكل ظاهرة قوس قزح:

صادر ل ء اضوال يجة تحليل تين بحدث ظاهرة قوس قزح

بعد   ه السبعةنخلال القطرات المائية العالقة بالجو فيظهر الطيف بالوامن  عة الشمسش اعن 

 سقوط المطر 

 تمكنك من الحصول على الوان قوس قزح وكيف تسمي.ربة التي ارسم التج-2

 . الأبيض حليل الضوءتجربة ت ىتسم

 

انحرافا الى   الأقلتبة من عة مرب س ذكر الوان الطيف الا-3

 انحرافا. الأكثر

 .بنفسجي،نيلي ، رق از، اخضر  ،اصفر ، تقالي  بر، مر احالوان الطيف السبعة هي:

تحقيق تمكن من   يل .اعط اسم التجربة التعلى ماذا نحص الألوانتركيب هذه   إعادةعند -4

 ذلك.

 ن نيوتقرص جربة تالتجربة هو  واسم  الأبيضالضوء  نتحصل على   الألوانركيب  تعند 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


